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BESONDERE LEISTUNGSFESTSTELLUNG 2018
QUALIFIZIERTER HAUPTSCHULABSCHLUSS

MATHEMATIK

Pflichtteil 2 und Wabhlpflichtteil

Arbeitszeit: 75 Minuten

Es sind die Pflichtaufgaben und eine Wabhlpflichtaufgabe zu bearbeiten.
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BESONDERE LEISTUNGSFESTSTELLUNG 2018 MATHEMATIK
QUALIFIZIERTER HAUPTSCHULABSCHLUSS

Pflichtaufgaben

1.

[3 BE]
Ermitteln Sie die Losung des linearen Gleichungssystems.
)] y=X+2
() y+x=6
[2 BE]
Bei einem Schulfest wurden 76,80 € beim Verkauf von Getranken
eingenommen. Der Einkaufspreis der Getrdnke betrug 60,00 €.
Einkaufspreis (100 %) | Gewinn
Einnahmen
Berechnen Sie den prozentualen Gewinn.
[3 BE]

Im Diagramm sind mittlere Monatstemperaturen der Monate Mai bis September
dargestellt.
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a) Berechnen Sie ndherungsweise die durchschnittliche Temperatur der
dargestellten Monate.

b) Bestimmen Sie die Spannweite der mittleren Monatstemperaturen.
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4. [4 BE]

Im Koordinatensystem sind die Punkte y
A(0]D), B(0|0), C(2|0) und D(2]2) 3
gegeben (1 Langeneinheit betragt
1cm). D

2
Durch die Punkte A und D verlauft der
Graph einer linearen Funktion. A

0 C X

0 1 2 3

a) Geben Sie das Monotonieverhalten der linearen Funktion an.
b) Ermitteln Sie den Anstieg der linearen Funktion.

c) Die Punkte A, B, C und D sind Eckpunkte eines Vierecks.
Ermitteln Sie den Flacheninhalt des Vierecks in cm?.

5. [5 BE]

Gegeben ist ein rechtwinkliges Dreieck ABC mit den Katheten AB = 6,0 cm und
AC =45cm.

a) Fertigen Sie eine Planfigur an, und konstruieren Sie das Dreieck ABC.

b) Berechnen Sie die Lange der Hypotenuse im Dreieck ABC.
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Wahlpflichtaufgaben
Von den zwei Wabhlpflichtaufgaben ist eine zu I6sen.

Wabhlpflichtaufgabe 1 [erreichbare BE: 7]

Eine Firma vermietet Transporter zu folgenden Bedingungen:

Angebot A:
¢ Festpreis (von 0 bis einschlief3lich 400 km): 160,00 €
¢ pro Zusatzkilometer 0,35 €

Angebot B:
¢ Festpreis (von 0 bis einschlief3lich 600 km): 180,00 €
¢ pro Zusatzkilometer 0,20 €

In der Abbildung sind diese Angebote veranschaulicht.
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Abbildung

a) Geben Sie den Graphen an, der das Angebot A darstellt, und begrinden Sie
Ihre Angabe.

b) Beurteilen Sie die folgende Aussage.
Das Angebot A ist glnstiger als das Angebot B.

In der Werbung preist die Firma ein weiteres Angebot an.

Angebot C:
,Wir erheben keinen Festpreis. Sie bezahlen nur 0,40 € flir jeden gefahrenen
Kilometer.“

c) Ermitteln Sie fir eine Fahrstrecke von 450 km das giinstigste Angebot dieser
Firma, und erlautern Sie Ihren Lésungsweg.
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Wabhlpflichtaufgabe 2 [erreichbare BE: 7]

Gleichgrof3e zylinderformige Bausteine werden in einem quaderférmigen Paket
verpackt. In der Ubersicht sind Eigenschaften der Korper dargestellt.

Korper Eigenschaften Abbildungen (nicht maf3stablich)
Paket Lange: 35,0cm
Breite: 21,0cm
Hohe: 3s5¢em (T
Material: Pappe
Baustein Durchmesser: 3,5cm N
Hohe: 7,0 cm / .
Material: Holz

a) Ermitteln Sie die maximale Anzahl der Bausteine, die in das Paket passen, und
erlautern Sie Ihr Vorgehen.

Skizzieren Sie eine mdgliche Anordnung der Bausteine im Paket bei maximaler

Beflllung.

b) Beim Versand dirfen die Pakete bis zu zwei Kilogramm wiegen.

Untersuchen Sie, ob ein Paket, das die in a) ermittelte Anzahl der Bausteine
enthalt, diese Bedingung erfullt.

Hinweis: Ein Kubikzentimeter Holz wiegt 0,7 g.
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